

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta pedagogická
Katedra psychologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Barbora AŠKOVÁ**

Název práce: **Sociální aspekty svěření dítěte do péče rodičů po rozvodu**

Vedoucí: **Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.**

Autorka předkládá k obhajobě bakalářskou práci na téma: „Sociální aspekty svěření dítěte do péče rodičů po rozvodu“. Problematika porozvodové péče o děti je velmi aktuální, protože forma kontaktu dítěte s rodiči po rozvodu výrazně ovlivní jeho psychosociální vývoj. Je známou skutečností, že nevhodné chování rodičů po rozvodu může být deprivacním faktorem, který může děti poznamenat na celý život.

Po formální stránce obsahuje práce 84 stran včetně úvodu a seznamu literatury a je přehledně členěna na teoretickou a praktickou část a řadu kapitol a podkapitol.

Po úvodu, v němž autorka nastínila společenský význam sledované problematiky, následuje teoretická část, v níž autorka nejdříve podává charakteristiku rodiny, jako malé sociální skupiny, dále se věnuje problematice rozvodu a porozvodové péče o děti. Vyvrcholením této části práce jsou formy svěření dítěte do péče rodičů po rozvodu včetně střídavé péče, která je novým trendem porozvodové péče o dítě. Hlavní pozornost v teoretické části je věnována problematice příčin rozvodu, jeho etap a poměrům po jeho skončení. Velmi zajímavá fakta uvádí autorka v kapitole „Zapojení dětí do rozvodového řízení a jejich nejčastější otázky a obavy“.

Teoretická část práce svědčí nejen o dobré orientaci autorky v literatuře, ale i její schopnosti analyzovat a srovnávat pojetí různých autorů. Za velmi zdařilé považují kapitoly zabývající se různými formami porozvodové péče, jejich výhodami a riziky.

V praktické části práce autorka jasně a věcně formuluje cíl práce a dílčí úkoly, které z něj vyplývají. Na základě kvantitativního výzkumu pomocí strukturovaného dotazníku doplněného polostandardizovaným rozhovorem a anamnestickými údaji dospívá autorka k zajímavým závěrům. Kladem práce je statistické vyhodnocení, které objektivizuje výsledky dotazníkového šetření.

Celá práce svědčí o nevhodném zájmu autorky o sledovanou problematiku a o pečlivém přístupu k jejímu zpracování. Předkládaná práce překračuje svým rozsahem i formou zpracování běžný rámec bakalářských prací.

K práci mám tyto připomínky:

- 1) Zbytečná duplicita tabulek a grafů.
- 2) Poněkud menší pozornost je věnována společné péči o dítě, která je jednou z možných variant soudního rozhodnutí.

Až na tyto dílčí připomínky splňuje bakalářská práce jak po obsahové, tak po formální stránce požadavky na ni kladené, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Otázka k obhajobě:

- 1) Jaké výhody a riziky spatřujete ve střídavé péči?

NÁVRH KLASIFIKACE:

výborně

Datum: 25.5.2012



Podpis: Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.
vedoucí práce